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ефект статус-кво – схильність зберігати існуючий стан речей, навіть якщо 

він неефективний (зокрема, небажання впроваджувати інновації); 

ефект якоря – рішення залежить від першої отриманої інформації, навіть 

якщо вона нерелевантна; 

евристика доступності – рішення базується на тому, що легше згадується, а 

не на реальних даних; 

ескалація зобов’язань, що може проявлятись у небажанні зупиняти проєкт, 

у який уже вкладено ресурси, навіть якщо його перспективи відсутні. 

Отже, поведінкові чинники суттєво впливають на ефективність 

підприємницьких рішень. Баланс між раціональністю та ірраціональністю є 

ключовим елементом стратегічного розвитку бізнесу та зміцнення 

підприємницької команди. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ДІЛОВОЇ РЕПУТАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

В умовах активної євроінтеграції України питання ділової репутації 

вітчизняних підприємств набуває особливого значення. Трансформація ділової 

репутації стає не лише бажаним, але й необхідним процесом для українських 

компаній, які прагнуть успішно конкурувати на європейському ринку та 

залучати іноземні інвестиції. 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-65-51
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Актуальність дослідження трансформації ділової репутації українських 

підприємств в умовах євроінтеграції обумовлена низкою факторів. Назвемо 

деякі з них. Вихід на європейський ринок вимагає від українських підприємств 

відповідності високим стандартам ведення бізнесу, де репутація відіграє 

ключову роль у формуванні довіри споживачів та партнерів. Євроінтеграційні 

процеси стимулюють перехід від пострадянської моделі ведення бізнесу до 

сучасних європейських практик, що передбачає трансформацію підходів до 

формування та управління діловою репутацією. Позитивна ділова репутація є 

ключовим фактором для залучення іноземних інвестицій, що особливо важливо 

в контексті економічного розвитку України. Гармонізація українського 

законодавства з європейським вимагає від підприємств адаптації своїх бізнес-

процесів та практик, що безпосередньо впливає на їхню репутацію. 

Наразі загальновизнаного визначення ділової репутації підприємства 

(організації, компанії, бізнесу) не існує. Визначення ділової репутації різняться 

залежно від юридичного, економічного та соціологічного контекстів, проте всі 

вони вказують на її нематеріальну природу та відображення оцінки 

зацікавлених сторін щодо якостей та дій підприємства. Не існує також 

одностайності серед науковців та практиків у відповіді на питання «з чого 

складається ділова репутація?». 

В різних джерелах інформації ключові компоненти ділової репутації 

представлені по-різному [1–5]. Ключові складові ділової репутації охоплюють 

якість товарів та послуг, рівень обслуговування клієнтів, ідентичність бренду, 

онлайн-присутність, поведінку співробітників та фінансову стабільність [1]. 

Інші підходи виділяють такі компоненти, як імідж, репутація керівника, 

інформаційна прозорість, організаційна культура, соціальна адаптивність та 

дотримання законодавства [2]. Ділова репутація також є результатом 

колективного сприйняття зацікавленими сторонами якості продукції, 

фінансових показників, соціальної та екологічної відповідальності, а також 

етичних практик компанії [3]. Сильний бренд будується на візуальних 

елементах, місії, цінностях, поведінці співробітників, успіху бізнесу та 

комунікаціях. До основних елементів, що впливають на ділову репутацію, 

включають також бачення та цілі, корпоративний діалог (комунікації), 

корпоративний капітал (людські ресурси), операційні можливості (знання, 

етика, якість) та бізнес-результати (фінанси, прозорість) [4]. Репутація 

формується на основі досвіду та інформації, включаючи минулі взаємодії, 

партнерства та комунікації. Важливими елементами також є цінність компанії 

як довгострокової інвестиції, якість управління, фінансова надійність, інновації, 

робоче середовище, поведінка, громадянська позиція, лідерство та 

результативність [5]. 
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Зупинимося на основних проблемах трансформації ділової репутації 

українського бізнесу в умовах євроінтеграції України. До таких проблем слід 

віднести культурні відмінності, мовний бар’єр. Різниця в бізнес-культурі між 

Україною та країнами ЄС, недостатнє володіння іноземними мовами можуть 

призводити до непорозумінь, ускладнювати комунікацію з європейськими 

партнерами, клієнтами та негативно впливати на репутацію українських 

компаній. Інша проблема зумовлена високими корупційними ризиками: 

сприйняття України як країни з високим рівнем корупції також негативно 

впливатиме на репутацію українських компаній в ЄС. Багато українських 

підприємств все ще не готові до повної прозорості своєї діяльності, що є 

нормою для європейського бізнесу. Підривати репутацію українських компаній 

може невідповідність бізнес-практик європейським нормам, складність 

адаптації до європейського законодавства, а також невідповідність продукції та 

послуг європейським стандартам якості. Багатьом українським підприємствам 

бракує коштів для інвестування в репутаційний менеджмент та маркетинг на 

європейському рівні, розуміння важливості корпоративної соціальної 

відповідальності та досвіду її впровадження. Доволі значна кількість 

українських брендів маловідомі на європейському ринку, що ускладнює 

формування позитивної репутації. Викликати недовіру з боку європейських 

партнерів та інвесторів може нестабільність економічного та політичного 

середовища в Україні. Подолання цих проблем вимагає комплексного підходу, 

який включає зміни на рівні окремих підприємств, галузей та державної 

політики. 

Трансформація ділової репутації українських підприємств в умовах 

євроінтеграції є складним, але надзвичайно важливим процесом. З одного боку, 

підприємства стикаються зі значними викликами, включаючи необхідність 

адаптації до європейських стандартів та цінностей, подолання корупції та 

економічних наслідків війни. З іншого боку, євроінтеграція відкриває 

безпрецедентні можливості для зростання, залучення інвестицій та виходу на 

нові ринки. 

Для успішної трансформації ділової репутації українським підприємствам 

необхідно: активно впроваджувати європейські стандарти якості, безпеки та 

екологічності виробництва для підвищення конкурентоспроможності на ринку 

ЄС; інтегрувати принципи корпоративної соціальної відповідальності та 

етичної поведінки у всі аспекти діяльності, враховуючи зростаючу важливість 

цих факторів для європейських споживачів та партнерів; забезпечити високий 

рівень інформаційної прозорості та відкритості у відносинах із зацікавленими 

сторонами, включаючи клієнтів, інвесторів та громадськість; надавати 
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високоякісне обслуговування клієнтів, враховуючи європейські стандарти 

сервісу та орієнтуючись на потреби споживачів; слідкувати за змінами в 

законодавстві та стандартах ЄС, брати участь у консультаціях та 

використовувати можливості, що надаються програмами підтримки бізнесу в 

рамках євроінтеграції. Важливу роль у цьому процесі відіграє державна 

підтримка, спрямована на спрощення процедур сертифікації, надання 

фінансової допомоги для адаптації до європейських стандартів та боротьбу з 

корупцією.  
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